

Milá Časostrojačko, milý Časostrojáku,

říká se mu malý velký muž. Velký proto, že dokázal významné věci, a malý proto, že to byl údajně prcek. **To první je pravda – vždyť z pouhého důstojníka to dotáhl až na císaře a ovládl půlku Evropy. To druhé je jen slavný mýtus. Ve skutečnosti měl na svou dobu lehce nadprůměrnou výšku.** Jako prcka ho však zobrazovali jeho angličtí nepřátelé a tento obrázek se rozšířil i do dalších zemí. Snad za to mohl špatný přepočítání na britské míry, snad fakt, že vedle svých osobních strážců, kteří byli opravdu obrovští, působil male. A možná že ho Angličané chtěli prostě zesměšnit. O kom, že to je řeč? No jasně, že o Napoleonovi Bonaparte!

Podle mnohých šlo o největšího vojevůdce historie (nebo alespoň od dob Julia Caesara). Jeho cíl nebyl nijak skromný – chtěl ovládnout celou Evropu. V roce 1807 byl na vrcholu moci a svůj sen měl na dosah. Připojil k Francii území dnešní Belgie, Nizozemska, část Německa i Itálie a v okolních státech vládli jeho příbuzní. **Napoleono slovo tak platilo od Madridu až po Varšavu, od Neapole až k Hamburku.** Jenže nakonec přece jen přecenil své síly, a přestože měl obří armádu, byl poražen a skončil ve vyhnanství. Právě tam ho už za chvíli navštívíš – stačí nalistovat stranu 8. A jestli tě zajímá, zda v tobě rovněž dřímá velký vojevůdce, určitě si zahraj hru **Bitva tří císařů**, která je dárkem tohoto čísla!

Zábavné a dobrodružné čtení ti přejí tvé pilotky Časostroje Tereza Nickel a Helena Plocková



➤ str. 40

Na slovíčko s Prokopem Holým

Husitský vůdce ti prozradí, kdo ho praštil židli

➤ str. 14

Na návštěvě ve slovanské osadě

Jak žili první Slované?

Tyranosauří bobek

Co ti zkamenělá stolice prozradí o slavném dinosaurovi?

➤ str. 52

Neporazitelný Supermarine Spitfire

➤ str. 38

Prohlédni si zblízka slavnou stíhačku



Vítej v továrně na sny!

Jak vznikl slavný Hollywood?

➤ str. 48

VÁLEČNICKÁ HRA Bitva tří císařů

Dělostřelectvo



Radová pěchota

Radová pěchota se dotýká jiné Radové pěchoty: můžeš aktivovat všechny jednotky Radové pěchoty, které jsou propojené a nemají na sobě Aktivační žeton. Všechny jednotky smějí vystřelit najednou. Aktivační žeton polož pouze na jednu Radovou pěchotu.



3 5

+ 2 skvělé dárky

KRÁSNÝ PLAKÁT Kukuljánova pyramida

